

El CAUDILLO preside la reunión de la Junta Política

Se modifica el artículo 25 de los Estatutos de la Falange

Madrid.— Bajo la presidencia del Caudillo y jefe nacional del Movimiento, se reunió ayer tarde la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, en el Palacio de El Pardo.

Ante el Caudillo juraron el cargo los consejeros nacionales el jefe provincial de Zaragoza y los camaradas Norte y Viñeta.

Antes de entrar en el orden del día, el Caudillo hizo ante la Junta una amplia exposición de la situación internacional.

A continuación, el ministro secretario general informó sobre los pro-

yectos de decreto enviados por el Consejo Nacional después de su estudio, por los que se crea el cargo de subjefe provincial del Movimiento y se modifica el artículo 25 de los Estatutos de Falange.

Fué aprobado el proyecto de decreto por el que se convocan las elecciones sindicales y el reglamento de procedimientos en los tribunales de amparo dentro de la Organización sindical.

Finalmente el delegado nacional del Frente de Juventudes expuso el plan de los campamentos de verano del año en curso.

VIOLENTA BATALLA POR CAEN

Desde el día 6 de Junio han sido destruidos 900 tanques aliados en el frente de invasión

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial de esta mañana dice:

“La cabeza de puente aliada a orillas del río Odón ha sido ensanchada. La situación en los demás sectores del frente no ha sufrido grandes modificaciones. Al Norte de Evrecy, donde el enemigo empleó refuerzos, se lucha encarnizadamente. Han capitulado los fuertes instalados en el muelle exterior de Cherburgo, en tanto que

en el cabo de la Hague prosiguen las operaciones de limpieza.

Puentes, vías férreas, carreteras y empalmes situados en la retaguardia enemiga fueron atacados por nuestra aviación, durante la tarde y la noche de ayer. En el curso de vuelos de patrulla ofensiva realizados sobre la región de Creux, Chartres y Argentan, los caza-bombarderos han destruido más de cien vagones de mercancía.—Efe

DESEMBARCO EN EL ESTUARIO DEL ORNE :—:—

Londres.—Las fuerzas aliadas han desembarcado al Este del estuario del Orne y han ocupado Cabourg, según anuncia radio París.

Añade que los desembarcos fueron realizados por tropas británicas y canadienses. Se desarrollan encarnizados combates en este nuevo sector del frente.—Efe

SE RECRUDECE LA BATALLA EN EL SECTOR DE TILLY :—:—:—:—

Berlin.—En relación con el frente de invasión comunica la Oficina Internacional que por una y otra parte, han sido lanzadas ayer nuevas fuerzas a la batalla de carros blindados, en el sector de Tilly, prosiguiendo la lucha con una creciente y encarnizada violencia. Durante la noche última la intensidad de las operaciones no ha disminuido. Los británicos habían conseguido durante la tarde de ayer, por medio de la artillería de su marina y con la intervención constante de importantes formaciones de aviones de batalla ensanchar una de las brechas, después de comprometer en la acción nuevas fuerzas blindadas. Así pudieron ganar, finalmente, una nueva faja de terreno de unos siete kilómetros de profundidad por cuatro de ancho, después de cuatro jornadas de encarnizados combates en los que perdieron, hasta el momento presente un número considerable de carros blindados.

Pero, merced a un violento contraataque alemán, los británicos se vieron, al atardecer, atacados por el flanco y tuvieron que abandonar en el curso de la noche gran parte del terreno conquistado la víspera. Los informes provisionales de las formaciones alemanas de combate anuncian que setenta y nueve carros blindados han caído en poder de los alemanes. Al Este del Orne, las unidades britá-

nicas y canadienses han sido rechazadas en sus intentos de ensanchar hacia el Este y hacia el Sur el frente de la cabeza de puente en este sector, efectuando numerosos ataques. También los norteamericanos que atacaron ayer por dos veces al Norte de Saint-Lo fueron diezmados durante las horas vespertinas. Una ganancia temporal de terreno, de algunos cientos de metros, ha sido eliminada de nuevo por contraataques alemanes.

En el sector de Cherburgo la situación estacionaria se mantiene. Un intento aliado de forzar instalaciones portuarias, con la intervención de ligeras fuerzas de la marina, fracasó gracias a la atención y constancia de los ocupantes de los fuertes alemanes que se mantienen en ellos firmemente y gracias al fuego de las baterías costeras alemanas. También en el frente de barrera ante la península de Jobourg se mantienen las fuerzas alemanas con éxito, contra fuertes ataques norteamericanos.—Efe

CUATRO CONTRAATAQUES ALEMANES RECHAZADOS :—:—:—

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Han sido rechazados cuatro contraataques alemanes en el sector de Tilly-Caen, uno entre Grainville y Bretteville y tres alrededor de Colleville, según se anuncia oficialmente.—Efe

ES DEMASIADO PRONTO PARA HABLAR DE EXITOS DE IMPORTANCIA :—:—:—

Gran Cuartel general interaliado.—Los alemanes contraatacan desde hace cuarenta y ocho horas. En la región de Tilly se libran combates muy encarnizados. Han sido puestas en acción tropas alemanas que no habían sido empleadas anteriormente.

En el gran Cuartel general se cali-

(Pasa a tercera página)

CONCLUYERON LAS OPERACIONES ALEMANAS contra los francotiradores en Rutenia Blanca

42 campamentos y 936 fuertes fueron destruidos

los soviets perdieron 7.700 muertos y 5.300 prisioneros

Cuartel general del Fuhrer.—En el sector central del frente del Este continuaron los violentos combates. En algunos puntos entre Szluz y Bobruisk contenido el ataque de las vanguardias enemigas.

En el sector de Borisof y al Suroeste de este se desarrollaron encarnizadas batallas. Las formaciones de aviones de batalla apoyaron las operaciones de tropas de tierra con ataques la artillería y columnas de vehículos motorizados del enemigo. Todos los ataques soviéticos al Sureste de Polozk fueron rechazados también en el día de ayer.

Se concluyó las operaciones contra las bandas de francotiradores en la Rutenia Blanca, realizadas por formaciones del ejército y de la policía. En las últimas semanas de lucha fueron aniquilados trescientos cuarenta y dos campamentos y 936 fuertes de las bandas de francotiradores.

Los bolcheviques han sufrido pérdidas muy elevadas. Perdieron, además, 7.700 muertos, 5.300 prisioneros y numerosas armas y depósitos importantes de víveres que fueron captura-

dos. En el extremo Norte nuestras tropas de montaña rechazaron varios ataques de los soviets.—Efe.

EL COMUNICADO FINLANDEZ ANUNCIA LA EVACUACION DE PETROSKOI :—:—

Helsinki.— Parte de guerra finlandés:

“En el istmo de Carelia, se han desarrollado violentos combates al Norte y Noroeste de Taji, donde el adversario lanzó continuamente oleadas de asaltantes, apoyadas por potentes fuerzas acorazadas y formaciones aéreas de bombardeo. Nuestras tropas luchan encarnizadamente y han sufrido pérdidas de suma importancia a los bolcheviques, que solamente consiguieron avanzar en un reducido espacio de terreno. Varios carros han sido destruidos. Los violentos combates continúan.

En Reyraepae, uno de nuestros grupos de choque irrumpió en un punto de apoyo enemigo y aniquiló más de cien soldados soviéticos.

En el istmo de Aunus la presión

enemiga aumentó en las últimas veinticuatro horas. En dirección de Viñela y al Este de esta ciudad, el enemigo ha emprendido violentos ataques en diversos sectores, con el apoyo de un potente fuego de artillería y de formaciones de bombarderos. Continúa la lucha, en la que el adversario utiliza numerosos carros. También en este sector sufrieron los bolcheviques pérdidas muy elevadas. Cincuenta carros han sido destruidos por una formación de combate en los últimos diez días.

En los movimientos de repliegue realizados según los planes previstos nuestras tropas han evacuado Petroskoi.

En dirección de Maasekkae, el enemigo continuó sus ataques apoyado por la artillería y aviones de bombardeo. En las últimas veinticuatro horas, el enemigo ha sufrido pérdidas que se calculan en varios centenares de hombres.

Nuestros aviones de bombardeo y bombarderos en picado y cazabombarderos alemanes, continuaron sus eficaces ataques contra los objetivos de la región de Taji. Los cazas finlandeses y alemanes y la DCA derribaron un total de treinta y seis aparatos, de los que dieciséis fueron destruidos sobre el istmo de Aunus”.

Los Estados Unidos han roto sus relaciones con Finlandia

no dimitirán los seis ministros socialdemócratas del Gobierno finés

Washington (Urgente).—El Departamento de Estado anuncia que han sido rotas las relaciones entre Estados Unidos y Finlandia.—Efe.

Reunión de la Comisión de Justicia de las Cortes

estudió el proyecto que modifica algunos artículos del Código penal

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas, para estudiar el proyecto que modifica algunos artículos del Código penal. Presidió don Clemente de Diego. La Comisión de Educación Nacional se reunió el día 6, a las once de la mañana, para examinar el proyecto de modificación de la Ley de Protección Escolar.

Ha aparecido el número 59 del “Boletín Oficial de las Cortes” que comprende los dictámenes de Hacienda y de los proyectos, de los que ya se dió cuenta recientemente.—Cifra.

Helsinki.—No van a dimitir los seis ministros socialdemócratas del Gobierno finlandés, según declara ahora el comité directivo de ese partido.

Los rumores que han circulado por el extranjero a ese respecto son falsos y carecen de fundamento.—añade.—Efe

EL PROBLEMA FINLANDEZ TRATADO EN EL PARLAMENTO FINLANDEZ :—:—

Estocolmo.—El problema finlandés ha sido tratado en un largo debate en la reunión secreta del Parlamento, según informa el “Estokola Tidningen”.

Añade el citado periódico que el presidente del Consejo en la Alta Cámara y el ministro de Negocios Extranjeros en la Baja, declararon que el Gobierno había insistido hasta el límite para que Finlandia se apartase de la contienda bélica. El debate resultó mucho más amplio de lo que se había previsto.—Efe.

Características y acción destructora de la famosa arma secreta “V-1”

Son los primeros detalles facilitados en los círculos militares alemanes

Berlin.— En los círculos militares alemanes se dan por primera vez algunos detalles sobre las características y la acción destructora de la famosa arma secreta “V-1”. La nueva arma de gran alcance posee un dispositivo especial de propulsión por cohete o raqueta que, según el tamaño o calibre de la bomba, determina el alcance de la misma. La fuerza destructora del “V-1” es, según se deduce de las pruebas realizadas en su tiempo, mucho mayor que la de un proyectil del mayor cañón de artillería de gran alcance o la de una bomba de aviación de máximo calibre. La altitud en vuelo del “V-1” puede ser ajustada previamente ya se desee hacer caer el proyectil o “bomba volante” en sentido perpendicular, para que tenga la máxima eficacia de penetración, o se quiera que

vuele en sentido horizontal, para conseguir la máxima eficacia superficial.

El empleo de esta nueva arma sigue un plan de bombardeo previamente establecido en todos sus detalles. Hasta ahora, se registran tres formas distintas de intervención de la “V-1”: en vuelo individual, vuelo en serie o colectivo y vuelo en masas, con intervalos irregulares. Las condiciones atmosféricas no desempeñan ningún papel en el lanzamiento de estas bombas y sólo la oscuridad, la niebla y la lluvia entorpecen notablemente las observaciones y las medidas de defensa del adversario.

Se añade en estos círculos que hasta el momento presente, solamente se ha recurrido a la primera tanda de estos bombardeos y que todavía existen otras armas secretas más modernas y de mucho mayor efecto.—Efe.

Cazas que desarrollan velocidades superiores a 644 kilómetros

Los Estados Unidos poseen aparatos de este tipo

Nueva York.—Los Estados Unidos tienen cinco cazas capaces de desarrollar velocidades superiores a los 644 kilómetros, según el anuario aeronáutico de la Cámara de Comercio que acaba de publicarse. Estos aviones son el “Republic Thunderbolt”, “Lockheed Lightning”, “Grumman Hellcat”, “Bought Corsair” y “Northamerivan Mustang”.

El libro dice que la superioridad técnica de los aliados está consiguiendo rápidamente “un absoluto dominio del aire en todos los frentes, tan esencial para una victoria rápida”. Manifiesta también que el perfeccionamiento de los sistemas de sobrealimentación permite que el “Lockheed Lightning” y el “Republic Thunderbolt” luchan ahora eficazmente a trece mil metros de altura. Respecto al armamento, entre los progresos de este año figura la instalación de un cañón de 75 mm. en una torreta accionada mecánicamente.

El Pontífice recibió al general De Gaulle

Ambos trataron las cuestiones relacionadas con los proyectos del Gobierno provisional de Francia

Ciudad del Vaticano.— S. S. el Papa ha recibido en audiencia privada al general De Gaulle.

Se cree que fueron tratadas las cuestiones relacionadas con los proyectos del Gobierno provisional en Francia.—Efe.

Los generales y jefes de la Escuela Superior del Ejército, en nuestra ciudad

Ayer tarde continuaron su viaje a Madrid

Terminado el curso a que han asistido y el viaje de prácticas que han realizado por el Norte y Noroeste de España, llegaron a nuestra ciudad, a mediodía de ayer, los generales y coroneles del que figuraban como alumnos de la Escuela Superior del Ejército.

Entre los viajeros se hallaban los generales Gorgojo e Ibáñez de Aldaco y el coronel García Polo.

Los expedicionarios almorzaron en el Hotel Condestable y después continuaron su viaje hacia Madrid, excepto los generales Ibáñez de Aldaco y Gorgojo —que se ha reincorporado a sus funciones de gobernador militar de la plaza— y el coronel García Polo.

Sean bienvenidos estos ilustres militares que nuevamente se hallan entre nosotros.

ESPAÑOL!

Vivimos horas de lucha y esfuerzo.

El nuevo Estado lucha por la paz de los españoles y se esfuerza por el bienestar de sus familias.

La legislación del Subsidio Familiar procura ampararla en todas sus necesidades.

Cumple fielmente sus mandatos.

Pregon de la Falange

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todas las flechas de la centuria "Santa Gadea" que formen parte del grupo de gimnasia rítmica se presentarán hoy, a las nueve en punto de la mañana, en la Casa de Flechas.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios del pan durante el mes de Julio

Se pone en conocimiento de los industriales panaderos y del público en general que los precios del pan a partir de hoy día 1.º de Julio, serán los siguientes:

Ración de primera, 0,30 pesetas ración; idem de segunda, 0,30; idem tercera, 0,30.

Piezas de 300 gramos, 0,40 pieza; idem de 450, 0,60; idem de 600, 0,80.

Establecimientos que suministrarán a los transeúntes durante el mes de Julio

Los establecimientos que suministrarán a los transeúntes durante el mes de Julio, serán los siguientes:

Panadería: Don Agapito Sáiz, sita en Santa Clara núm. 11 y Moneda 22. Ultramarinos: Ignacio Palacios, S.A., sita en la Merced, núm. 12.

Junta provincial de Carburantes Líquidos

La Comisaría de Carburantes Líquidos, por circular núm. 63, ha dispuesto que el régimen de consumo para el presente mes de Julio, sea el siguiente

Tarjetas clase "A".—Motocicletas, 15 litros; coches hasta 5 H. P. 20; coches de 6 a 10 H. P. con y sin gasógeno, 35; id. de 11 a 14 con y sin gasógeno, 45; id. de 15 a 18 H. P. con y sin gasógeno, 55; Turismo con gasógeno de potencia superior a 18 H. P., 55.

A los turismos provistos de gasógeno con potencia superior a 18 H. P. se les concede en el próximo mes de Julio cincuenta y cinco litros de gasolina cualquiera que sea su potencia, quedando obligados a circular utilizando exclusivamente en su funcionamiento el gasógeno, los domingos, lunes y jueves de cada semana.

Por una sola vez y para no dar efecto retroactivo a lo dispuesto en la circular número 62, se autorizarán las nuevas altas de tarjetas clase "A" de vehículos comprendidos entre 10 y 18 H. P. sin instalar gasógenos, siempre que la fecha de matriculación en Obras Públicas sea anterior al primero de Junio de 1944. Se requerirá a los interesados la presentación del permiso de circulación de O. P., Patente Nacional y Cartilla de neumáticos de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, documento que por ningún concepto podrá sustituirse por la hoja de petición de neumáticos al mencionado Organismo.

Para la entrega de cupos se exigirá, además de los documentos corrientes, la Cartilla de neumáticos.

Tarjetas clase "E".—Taxis sin gasógeno, 60 litros; id. con gasógeno, 120; médicos, 50 litros.

Se recuerda la prohibición de circular durante los jueves de cada semana de los vehículos de alquiler no provistos de aparato gasógeno y la obligación de utilizar el aparato durante ese día en aquellos que lo tienen instalado.

También se recuerda a los usuarios de esta clase de tarjetas de presentar, para la retirada de cupos, el cartón de O. P., la Patente Nacional y la Cartilla de neumáticos de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, siendo éstos los únicos documentos que deben exigirse a los usuarios para anotarlos la concesión del cupo correspondiente.

Tarjetas clase "G".—Camiones sin gasógeno, hasta 11 H. P., 30 litros; id. de 12 a 20, 75 litros; id. de 21 en adelante, 150; Camiones con gasógeno, hasta 11 H. P. 60 litros; de 12 a 20, 200 litros; de 21 en adelante, 300 litros. Camiones gas-oil, 100 litros.

Tarjetas clase "H".—Servicios urbanos e interurbanos con ómnibus provistos de gasógenos: Se les entregará el cupo completo consignado en las tarjetas.

Se advierte a los concesionarios que en primero de Agosto se retirarán todas las tarjetas clase "H" correspondientes a ómnibus de gasolina que figuren como reserva de líneas de viajeros y que no tengan instalado gasógeno en los vehículos de reserva.

A los ómnibus que consuman gas-oil se les entregará la mitad del cupo fijado en las tarjetas.

Tarjetas clase "I".—Gasolina: Se autoriza el cupo completo consignado en las tarjetas. Gas-oil: Se autoriza la entrega del 25 por 100 del cupo asignado en las tarjetas.

Entrega de cupos.—Tarjetas H, días 1 y 3 de Julio, idem E, días 4, 5 y 6; idem J, días 7, 8, 10, 11 y 12; idem G, días 13, 14, 15, 17 y 19; idem I, días 20, 21, 22 y 24; idem A, días 26, 27 y 28.

RENOVACIÓN de Ayuntamiento de la provincia

Por el Excmo. señor gobernador de la provincia han sido convocados en los últimos días diversos comicios, para los cuales se han nombrado a las personas que se mencionan a continuación: San Pantaleón de Losa, Rafael Villate, Vocales, Fernández y Pedro Gómez, militantes.

Argomedo.—Presidente, Juan Sánchez. Vocales, Antonio Ruiz y Manuel González.

Quintanilla la Ojeda.—Presidente, Enrique Hierro, militante. Villalain.—Presidente, Agustín, militante.

Cubillo del Rojo.—Presidente, Ximeno Galaz, militante.

Hornos de Mena.—Presidente, Valentín Ortiz. Vocales, Aureliano Ceras y Manuel Santa María, militantes.

Villanueva de Puerta.—Gestor, Manuel Calvo, militante.

Barbadillo del Pez.—Alcalde, Luciano Salas. Concejales, Víctor Teófilo del Hoyo, Felipe Perera y Teodoro Cardero. Militantes, Villamayor de los Montes, Aurelio Carcedo. Concejales, Francisco Diez, Tomás Gil, Apolinario Julián Madrid, todos militantes.

Saldaña de Burgos.—Alcalde, Pedro Pérez Varona, militante. Villahoz.—Alcalde, Juan Concejales. Eustaquio Velasco, lo Quevedo, Juan Gómez, Julián, Prisciliano Araus y Teófilo, Militantes.

Salguero de Juarros.—Gestor, lino Alegre Arroyo. Militante.

Comisión provincial de Educación Nacional

ACUERDOS

Elevación definitiva de la lista de maestras aspirantes a las plazas de maestra de la Provincia de 22 de Mayo próximo, número 116 con las variaciones a continuación se expresan, las dadas por esta Comisión en su sesión de 24 del actual.

Se toma en consideración la propuesta de la Srta. Angela Marcos Fonturbel, a la que se reconocen los servicios de los años 2 meses y 5 días sin valor de lugar por ser el que figura en el B. E. que la corresponde en el B. E. que la corresponde en el B. E. Se estima la promovida por el Sr. Paula Cuesta Arribas, declarada incluida en la preferencia cuando los hermanos asesinados por los ejércitos, causando baja en el número 63, ta con el núm. 1.

Se resuelve la de doña Carmen Diez que figure con el número 10 por sus servicios de un mes y días y acreditar petición en el B. E. dentro del plazo y desestimar la promovida por doña Antonia Romero por recibirse su petición de plazo.

Lo que en cumplimiento del artículo 49 se hace público para conocimiento de las interesadas y su elevación a la superioridad para la aprobación definitiva, según dispone la Orden de 20 de Agosto de 1938.

Caldas de Ovieja

Reumatismo, catarros Gran Hotel

Agua corriente, caliente y fría MODERNA GALERIA DE BARRIOS 1.º de Julio a 30 de Septiembre (C. S. 3804)

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
del Hospital de Barrantes y de la Cruz Roja
LAIN CALVO 18 Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 3
Teléfono 1591

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléfono 1538

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2218

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

MEDICO DENTISTA
B. Aragón González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1988

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X. Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º — Teléfono 1667

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

Sanatorio N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Plisones, 33.—Teléfono 2323

J. Villanueva Pelayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701, Burgos

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20. 1.º dcha. Teléfono 1723

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18, Teléfono 1533

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 3, 2.º izquierda

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANTANDER
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1304

Clinica Quirúrgica «SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24 Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENELO RUIZ

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: diaria hasta el 20 de Julio de 12 a 2
Calle Santander n.º 3, 4.º centro
BURGOS

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

MANUEL ALONSO ALONSO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X y ANALISIS
Vitoria, 28 — BURGOS

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izquierda

ANUNCIOS OFICIALES

Delegación de Industria

Cumplida por la "Compañía de Aguas" la condición impuesta en el expediente de modificación de tarifas, aprobado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil con fecha 16 de Septiembre de 1943, queda autorizada dicha Compañía para la aplicación a los abonados de su red, a partir de 1.º de Julio actual, de las tarifas aprobadas en dicho expediente, y que fueron publicadas en el "Boletín Oficial de la provincia" de fecha 6 de Octubre de 1943.

Las dudas que la aplicación de las nuevas tarifas pudieran suscitar, serán resueltas por esta Delegación.

Lo que se hace público para general conocimiento de la población.—El Ingeniero Jefe.

Subasta de caso

La núm. 19 de la calle Francisco Salinas, se venderá, en la Notaría del Sr. Albi (Espolón 42) —donde pueden verse condiciones— el SEIS de JULIO próximo, a las dieciocho horas.

Confederación Hidrográfica del Duero Jefatura de Aguas

CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de Abastecimiento de Agua de Castroca (Burgos) se celebrará concurso de destajo por un importe de pesetas CUENTA Y CINCO MIL (55.000).

La apertura de Pliegos tendrá lugar a las 13 horas del día 13 de Julio de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, núm. 1, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas, antes de las 12 horas del día 10 de Julio de 1944, depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

El segundo ingeniero jefe de Aguas E. de La Riva

VIOLENTA BATALLA POR CAEN

(Viene de primera página)

fica la situación de "más que altamente satisfactoria". Pero es demasiado pronto para hablar todavía de éxitos de importancia.—Efe.

ATAQUE ALIADO RECHAZADO AL NORTE DE SAINT LO

Berlín.—Los alemanes han rechazado dos importantes ataques norteamericanos al Norte de Saint Lo, después de un combate de varias horas.

EN LONDRES NO SE CONFIRMA EL DESEMBARCO ALIADO EN EL ESTUARIO DEL ORNE

Londres.—En el gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado no hay confirmación de una noticia difundida esta tarde por radio París, según la cual fuerzas británicas y canadienses habían desembarcado al Este del estuario del Orne y se habían apoderado de Cabourg.—Efe.

RESUMEN DEL CONTRA-ATAQUE ALEMÁN EN EL FRENTE DEL ODON

Londres.—El resumen oficial del contraataque emprendido hoy por los alemanes en el frente de Odón, es éste:

"El ataque lanzado por Rundstedt contra nuestro saliente ha sido rápido y durísimo".

Los alemanes emplean en la batalla todas las fuerzas de que disponen para intentar romper la línea británica.

Al Sur y al Noreste de Cambes se ha hecho más lento el avance británico.

Prosigue difícil la tarea de limpiar los nidos de ametralladoras acorazados formados por los alemanes con tanques enterrados.—Efe.

ROMMEL HA LANZADO NUEVAS TROPAS DE REFRESCO

Londres.—Rommel ha lanzado nuevas tropas de refresco en la batalla del saliente de Normandía, pero todos los contraataques realizados por los alemanes han sido rechazados, dice un corresponsal de guerra de la Agencia Reuter.

Añade que durante estas últimas 36 horas, se han realizado algunas operaciones de limpieza en los flancos y en el Sur de las posiciones avanzadas del saliente, donde las fuerzas alemanas se habían infiltrado en algunos lugares de la retaguardia de las tropas entre los ríos Odón y Orne. Sensibles pérdidas han sido infligidas al adversario en el curso de los combates que se están librando y una mejora sensible se ha conseguido en las posiciones británicas. En el Odón existe ya una cabeza de puente firmemente establecida.—Efe.

LOS ALEMANES SE VEN OBLIGADOS A UTILIZAR FUERTES RESERVAS

Gran Cuartel general del Cuerpo ex-

pedicionario interaliado.—Las fuerzas aliadas que dirigen su saliente hacia el río Orne en el sector de Caen, han obligado al enemigo a arrojar fuertes reservas de blindados a la batalla para intentar detener nuestro avance. A pesar de los contraataques de esas formaciones, nuestras posiciones no solamente han sido mantenidas, sino también mejoradas. Más al Oeste ha sido conquistada una zona cerca de Saint Jean de Daix. La resistencia en la región de Cabo de la Hague, península de Cotentin, continúa.

Las condiciones atmosféricas restringieron las operaciones aéreas entre la media noche y el mediodía, pero luego mejoraron. Sobre la zona de operaciones y hacia el Sur las fuerzas aliadas han podido efectuar unas mil salidas antes de que terminase la primera parte de la tarde.—Efe.

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

"En Normandía, el enemigo prosiguió su gran ataque para aislar a Caen y tomarla por el Suroeste. Al principio, el adversario consiguió ensanchar la brecha practicada en las líneas alemanas mediante el empleo en masa de artillería y aviación. Pero un vigoroso contraataque germano contra el flanco de la cuña aliada hizo perder al enemigo mucho terreno. Fueron destruidos numerosos tanques enemigos. La batalla continúa. Han fracasado ataques enemigos, apoyados por fuerte artillería, al Este del Orne y al Suroeste de Tilly-Sur-Seulles. Un contraataque alemán, ha frustrado un intento de penetración de las tropas norteamericanas que se habían infiltrado anteriormente la Nordeste de Saint-Lo. El enemigo ha iniciado un ataque de gran envergadura contra las tropas alemanas que combaten en la punta noroccidental de la península de Cotentin y en el sector de combate de Cherburgo. El empuje de las fuerzas enemigas muy superiores en número fué vencido por la resistencia de nuestros valerosos soldados. El adversario sufrió considerables pérdidas.

Desde el 6 de Junio, el enemigo ha perdido más de 900 tanques en el frente de invasión.—Efe.

INTENTOS DE APROXIMACION DE LA MARINA ALIADA RECHAZADOS

Berlín.—Las baterías de la marina alemana emplazadas en islas del canal de la Mancha han rechazado durante la noche última numerosos intentos de aproximación de formaciones de buques de guerra aliados. Las baterías situadas en la isla de Guernesey abrieron fuego hacia las once de la noche contra cinco destructores aliados que se vieron obligados a virar

en redondo. Al Sur de la isla de Aldernay una formación de destructores aliados entró de lleno bajo el fuego de las baterías alemanas y también esta formación cambió de rumbo hacia el Oeste.—Efe

TEATRO AVINIDA

Compañía del Olimpia de Barcelona Hoy 7'30 y 11'15.—Éxito nunca igualado CINCO MINUTOS NADA MENOS La opereta en dos actos de miles y miles de carcajadas

MAGDEBURGO Y WITTEMBERG bombardeadas por los aliados

52 aviones fueron derribados por la defensa alemana

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

"Anoche, aviones "Beaufighter", del servicio de protección de costas atacaron un petrolero enemigo escoltado en el golfo de Vizcaya. El buque quedó envuelto en humo y llamas. También fué alcanzado el minador que lo escoltaba.

Aparatos del servicio de bombardeo colocaron minas en aguas enemigas durante la noche pasada.

Han regresado todos los aparatos aliados".—Efe.

BALANCE ALIADO DE LOS COMBATES AEREOS LIBRADOS AYER SOBRE ALEMANIA

Londres.—Durante los ataques aéreos efectuados ayer, jueves, contra objetivos en Alemania, por bombarderos norteamericanos, la caza de escolta destruyó 33 aparatos en combates aéreos y 16 en tierra, con fuego de cañón. Las tripulaciones de los bombarderos derribaron tres cazas germanos. No han regresado 15 bombarderos y dos cazas norteamericanos.—Efe.

OBJETIVOS FRANCESES ATACADOS

Londres.—Bombarderos ligeros y cazas-bombarderos norteamericanos se desplegaron en abanico ayer, jueves, sobre el Norte de Francia, entre Combourg, diez millas al Norte de Rennes, y Arras, según se anuncia oficialmente. Fueron atacados puentes de ferrocarril y de carretera, empalmes ferroviarios, vías, estaciones y vagones de mercancías.—Efe.

BOMBARDEOS SOBRE ALEMANIA

Cuartel general del Fuhrer.—Una poderosa formación de bombarderos norteamericanos realizó en la mañana de ayer ataques contra las localidades del centro de Alemania. Fueron causados daños en los edificios y víctimas entre la población, especialmente en Magdeburgo y Wittemberg. Aviones aislados enemigos arrojaron

bombas durante la pasada noche contra la región de Viena.

Sobre el territorio del Reich y las regiones ocupadas del Oeste fueron derribados 34 aviones enemigos por las fuerzas de defensa aérea.—Efe.

52 AVIONES ALIADOS DERRIBADOS

Berlín.—En las últimas 24 horas, los norteamericanos han perdido por lo menos 52 aviones sobre Alemania y territorios ocupados al Oeste, según se anuncia oficialmente.—Efe.

TRES BOMBAS VOLANTES DESTRUIDAS

Londres.—Tres "bombas volantes" han sido destruidas esta tarde en cinco minutos por cazas británicos.

CONTINUAN CAYENDO SOBRE INGLATERRA BOMBAS VOLANTES

Londres.—Las bombas volantes continúan cayendo en Inglaterra meridional desde el mediodía de hoy en un ataque constante. Los cazas y las defensas terrestres han reunido sus esfuerzos para interceptarlas, logrando derribar buen número de ellas.

Esta mañana, los bombarderos pesados de la RAF, prodiguen, sin sufrir pérdidas, el ataque contra las pistas de lanzamientos en Francia, septentrional.—Efe.

72.944.170 litros de cerveza se han producido en el primer trimestre del año

Madrid.—En el primer trimestre del año actual se han producido 72.944.170 litros de cerveza en toda España y han sido vendidos 67.498.770.

En el correspondiente periodo del año pasado, se vendieron muchos menos: 44.198.450 litros, mientras la producción fué algo mayor que en los tres primeros meses de 1944: 82.163.830 litros.—Cifra

Teatro Principal

Compañía

Teatro Nacional

TRAIDOR INCONFESO Y MARTIR

de ZORRILLA

Admirable creación de D. RICARDO CALVO

Representante:

BURGOS y PROVINCIA

Uribarri

Gruber

ARCAS CONTRA INCENDIOS

Uribarri

Barrio Gimeno 25

Gruber

ARMARIOS METALICOS



Gruber

CAJAS MURALES

Uribarri

Teléfono 2152

Gruber

ARCAS A PRUEBA DE TALADRO Y SOPLETE

Uribarri

BURGOS

ESPAÑA

Anto al Pontífice

N la conmemoración de San Pedro, primer Vicario de Cristo en la tierra, piedra angular de la Iglesia católica, nuestra Patria ha dado una prueba elocuente de su adhesión incondicional y febril a la suprema autoridad del Sumo Pontífice, en la colecta dedicada a la Liberación del Papa, destinada a mitigar las penas y dolores de las víctimas de la guerra.

Todos los españoles, al acercarse al pasado jueves a los templos, para cumplir con sus deberes religiosos, han sabido corresponder al llamado y paternal llamamiento del Padre Santo con tanta generosidad como entusiasmo.

Y es que nuestra Patria, en donde obra con la máxima intensidad los nobles sentimientos de fe y de caridad, no podía responder de otro modo al mensaje emocionado del Padre de todos los humanos, como representante del Hijo de Dios y jefe de la Iglesia.

Un pueblo profundamente cristiano, un país que conserva en su alma los valores más altos, un pueblo cuyas mayores glorias se hallan significadas con sus empresas milagrosas, en la hora crítica por el Mundo atraviesa, no podía proceder de otro modo. Y es que, a través de los siglos, con robustez entunada de la gesta de nuestro Movimiento nacional, la solera nuestra raza consistió precisamente en esa misión universal, fué siempre espiritual, generosa y fraterna.

Por eso, fué la suya siempre una virtud señera y su conducta ejemplar y aleccionadora, pues, en pos del Santo Padre, atenta España como hija fidelísima de la Iglesia a todos los mandatos del Sumo Pontífice, celosa en la defensa de los dogmas, superándose todo instante, marcó una pauta para los demás pueblos del Mundo, proclamando el exquisito valor de esa misión humana de religión y acatamiento, adhesión y fealdad cerca de la Santa Sede, Obedemos los españoles.

Limosna del Papa, demandó los un desprendimiento y una generosidad que no han sido regañadas. Sea tal exponente de amor y caridad con los deseos del Sumo Pontífice felizmente reinante, no la piedra de toque de la reacción espiritual de España en el punto de partida para, esa obra universal a que aquél nos convocó. Que esa limosna sea prodigiosa en todas las ocasiones que la jerarquía señale el cumplimiento de esa función-excelsa de caridad para con los que gimen en el paso de la guerra. Y así, firmemente, seremos dignos de la confianza que Pío XII ha depositado en nuestro pueblo y de la traque gloriosa que a lo largo de nuestra Historia hemos afirmado como vanguardia y baluarte de la Patria.

ARCO IMPERIAL

(Anto a la estación de Autobuses)

Éxito enorme de su magnífica Compañía y de los célebres payasos HERMANOS DIAZ

Las creaciones humorísticas Hoy: 5, 7,30 y 11

CINE CALATRAVAS Hoy, 5'15, 7'45 y 10'45 Sensacional estreno YO LE MATE Interesante asunto policiaco sobre un fondo de intriga y misterio por Ricardo Cortéz APTA MENORES

Circo HERVAS

Organización: Salvador Hervás Funciones 8 tarde y 11'15 noche El mayor éxito de risa

Boby y Cugaty Excelentísimos payasos de gracia sin igual

10 atracciones de baile circo ¡NIÑOS! ¡NIÑAS!

Truculentos trucos cómicos os aguardan en el Festival Infantil de mañana, 5 tarde. Vereis a CHAPETE el amigo de los chavalines, a WIKY CRISTESCO, la princesita del acordeón. FEIPPER, en "catapona" y miles de instantes cómicos que os deleitarán a placer de nuestros satisfechos papitos. No olvidéis nuestra cita.

CHAPETE os aguarda LUNES, ÚLTIMO DIA



GALLIOL CRIA POLLOS SANOS VITA ENFERMEDADES FACILITA LA MUDA AUMENTA LA PUESTA

FERIAS Y FIESTAS DES

El segundo día de feria de ganados

Con animación que decreció bastante en relación con el día anterior, celebró ayer en el mercado de San Lucas, el segundo día de feria de ganados.

Como en líneas precedentes deci-

LA CORRIDA DE AYER

Mayor entrada que en la corrida anterior. Asisten, en lugares preferentes, el capitán general de la región, señor Yagüe; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Yllera; el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don José María Alfaro; el director general de servicios del Ministerio del Ejército, general de división don Natalio López Bravo, y los alcaldes de las cabezas de partido de la provincia.

Preside el comisario de policía don Miguel Calvo, a quien asesora, como el día anterior, el ex-matador de toros bilbaíno Martín Agüero.

Se lidian reses de Alipio Pérez T. Sanchón, para Pepe Bienvenida, Manolete y Andaluz.

Las cuadrillas son recibidas con aplausos al aparecer en el ruedo.

Primero.—N.º 11, "Lucifer", negro. Pepe Bienvenida le recoge con una serie de verónicas entre palmas abundantes.

Con bravura toma el animal la primera puya, doliéndose al castigo.

Remoloneando admite la segunda y Bienvenida y Manolete se lucen en quites. Toma Pepe las banderillas y, después de vistosa preparación, clava tres pares inmensos. (Ovaciones y música).

Luego, cerrado en tablas, da dos pases por alto, superiores, varios rechazos; lleva al toro al centro del redondel, donde le deja refrescar y da otros naturales con la derecha, con tocamiento de pitones y otros adornos. (Olés y muchas palmas). Una gran estocada hace polvo al bicho. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos).

Segundo.—N.º 5, "Menudito", negro. Manolete da una serie de verónicas buenas. (Olés).

Dos varas y un refilonazo. Manolete y Andaluz oyen ovaciones en quites; el primero con lances a

mos, la afluencia de ganado fué bastante menor que el día de San Pedro, pero las transacciones verificadas fueron numerosas, mayores en proporción que el día anterior.

Las cabezas de ganado entrado fueron las siguientes: Caballar, asnal y mular, 1.500; bueyes, 700, y porcino, 250.

la verónica y el segundo toreando de frente por detrás. También Bienvenida se hace aplaudir en su turno.

Dos pares y medio de banderillas. Manolete se encuentra con un mar-molillo y da dos ayudados por alto, superiores. El toro está quedado y el diestro, citándole con la voz y la muleta, da tres naturales y uno de pecho, otros con la derecha y nuevos naturales. (Olés y música). Manoletinas, ayudados altos y una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo, devolviendo prendas de vestir. El diestro tiene que saludar desde el tercio).

Tercero.—N.º 14, "Piñonero", negro entrepelao.

Andaluz veroniquea para bajar al toro la cabeza, que la tiene por las nubes.

Tres varas y los tres matadores se hacen aplaudir en quites.

Dos pares y medio de banderillas.

Andaluz da un pase ayudado por alto estatuario, otros de tirón para sacar al toro de la querencia de los chiqueros, naturales con la derecha, molinetes. (Palmas y música). Sigue el diestro muy valiente intercalando adornos y da un buen pinchazo. (Palmas). Otro, sin saltar, otros varios, pues el toro desarma; una estocada y descabella a la segunda. (Palmas abundantes a la voluntad. Gran pitá al toro en el arrastre).

Cuarto.—N.º 6, "Navajero", negro.

Una vara, saliendo suelto y otras dos iguales sin apretar los del castoreño en ninguna de ellas.

Nada en quites, pues el toro no se presta a florituras.

Pepe realiza una faena inteligente y dominadora, para hacerse con el manso y le manda al desolladero de una estocada delanterilla y un descabello. (Palmas).

Quinto.—N.º 52, "Fragoso", negro.

Atienza oye muchas palmas por una vara superior.

Otro puyazo sin apretar y el Andaluz escucha aplausos al quitar.

Otra vara buena y se cambia el tercio.

Tres pares. El de Córdoba comienza con dos pases por bajo, varios rechazos, un natural, otros por alto, estatuario. (Olés y música). Más naturales, en redondo, librándose con vista y valor de las peligrosas arrancadas del manso. (Muchas palmas). Un pinchazo hondo y descabello al segundo golpe. (Ovación y saludos desde el tercio).

Sexto.—N.º 44, "Cucharito", negro, listón, bragado.

Andaluz, entre olés y palmas, da seis verónicas y media superiorísima. Luego en un quite torea a la navarra entre ovaciones constantes. Una gran vara y Bienvenida quita cerca y ceñido. (Ovación).

Con un par tan solo, sale el Andaluz a entenderse con el de Sánchez. Brinda desde el centro del anillo y da cuatro pases por alto de cabeza a rabo. (Olés). Naturales, de pecho, rechazos. (Palmas y música). Desplantes y adornos, más naturales y de pecho, afarolados, manoletinas. (Ovación). Y, para final, media estocada en lo alto y descabella a la tercera. (Ovación, oreja y saludos).

PESO DE LOS TOROS

El peso de los toros, en canal, por el orden de salida fué el siguiente: 231 kilos, 227, 222, 223, 223 y 255, o sea un promedio de 230 kilos.

RESUMEN

Buena fué la corrida de ayer; buena si dejamos a un lado el elemento toro, pues don Alipio nos envió seis novillotes de bonita presentación, pero en su mayoría mansos, de una mansedumbre que había que acosarles en todos los tercios para acudir al engaño y así y todo, al sentir el castigo salían huyendo como condenados. Y además chicos, de 230 kilos uno con otro.

En cambio los matadores estuvieron realmente bien, muy bien. Ya que vimos lidiar, cuidar las reses, no consentir que se las castigase con demasia y ordenar que se cambiase el tercio de varas con uno o dos puyazos leves y un sólo par de banderillas. Por cierto, con rara unanimidad en el público, que aplaudió a los montados con gran calor cosa pocas veces vista.

Pepe Bienvenida sigue ocupando el puesto que por su valor y arte le corresponde. A esto hay que añadir su buena voluntad para agradar al público. A su primero le puso tres pares de banderillas superiores, previa una preparación llena de gracia y sabiduría y luego, con la muleta, se encerró con él en tablas y una vez dominado el animal, se le llevó al centro de la plaza, donde hizo una de sus mejores faenas, para cobrar una gran estocada, premiada con la oreja. Al cuarto le dominó con inteligencia y le mató decorosamente, escuchando muchas palmas.

Manolete, es y será siempre Manolete. Su primer enemigo no acudía al engaño y a fuerza de porfiarle en todos los terrenos, se hizo el cordobés con él y realizó una faena cuajada de ciencia taurina para tumbarle de una gran estocada. El público, entusiasmado, le ovacionó largamente y el presidente le otorgó la oreja del Tabernero. En el cuarto hizo la faena que reseñada queda más arriba y la lidia que le dió no pudo ser más apropiada a las condiciones de mansedumbre del toro; faena de maestro, que sabe dar a cada res lo que

esta necesita para dominarla y luego calir triunfante.

El Andaluz tampoco es un indocumentado y puede codearse y tutear a los ases de la baraja taurina. Su primer toro, manso de solemnidad había tomado querencia a los chiqueros y allá se fué el maestro para sacarle con pases de tirón, haciendo luego una faena variada. No tuvo suerte al herir, ya que si bien entró con decisión, el toro desarmaba al sentir el acero. Así y todo el público le aplaudió de verdad como premio a su voluntad. Con el que cerró plaza, su labor fué de verdadero maestro. Vió que el bicho no tenía nervio ni fuerza y que carecía de bravura y ordenó que con una sola vara y un sojo par de banderillas pasase a su jurisdicción y en el centro del ruedo hizo una gran faena, plébrica de gracia y de dominio y a la vez de sabiduría para rematarla con media estocada en lo alto y el descabello. Una gran ovación y la oreja del enemigo fué el premio de su labor, teniendo que saludar desde el centro cuando el público abandonaba la plaza.

Concierto de las bandas de música en el Espolón

A las ocho de la tarde, tuvo lugar en el templete del paseo del Espolón un magnífico concierto musical a cargo de las bandas de música de Infantería de Marina de El Ferrol del Caudillo y la del Ejército del Aire de Madrid que con tanto éxito viene actuando en nuestras ferias.

Un selecto programa de obras de maestros españoles fué ofrecida al numeroso público que escuchó este concierto y al final de cada obra sonaron cálidas ovaciones como premio a la magnífica interpretación dada a las mismas.

En el expés de la noche han salido para sus puntos de residencia estas dos bandas musicales, cuyas actuaciones han constituido en nuestra ciudad rotundos éxitos.

Actuación del Orfeón Bungalés

En la Llana de Afuera y en un escenario improvisado levantado frente a la puerta de Pellejería de la Catedral, actuó el laureado Orfeón Bungalés representando varias canciones y

danzas folklóricas de las Estampas Castellanas.

Un público numeroso, que llenaba por completo la amplia plaza, escuchó con delectación las obras y tributo calurosos aplausos.

Programa para hoy

A las once de la mañana, en el Teatro Principal, "Fiesta de la Infancia".

A las seis y cuarto de la tarde, en la Plaza de Toros, espectáculo cómico-taurino a cargo de "Galas de arte con el Bombero torero".

A las once de la noche, gran verbenas en el Paseo del Espolón.

En el Teatro Principal, reposición de la producción de José Zorrilla "Traidor, inconfeso y mártir".

En el Teatro Avenida, la Compañía del Olimpia de Barcelona repone "Cinco minutos nada menos".

Por su parte, el Coliseo Castilla, se hará ante la pantalla la divertida superproducción "Un enredo de familia" y el Cine Calatravas el estreno de "Le maté".

Además, los Circos Imperial, Arriola y Hervás tendrán sus acostumbradas sesiones, a las horas de días pasados.

Hoy tendrá lugar la «Fiesta de la Enseñanza»

A las once de la mañana de hoy se celebrará en el Teatro Principal la simpática "Fiesta de la Enseñanza", organizada por el S. E. M. que en el año actual revestirá particular esplendor debido a la generosa y valiosísima aportación del glorioso actor don Ricardo Calvo en la que asimismo colaborarán algunos del Circo Arriola.

El programa de la fiesta será el siguiente:

Saludo, a cargo del jefe del S. E. camarada Tomás Gil.

HELADEROS

con HELADOL en polvo confeccionará Vd. helados mejores y más baratos. Muestras gratuitas a cargo de A. D. T. Pasaje Aymá, 19 (P. N. Barcelona).

FIESTAS EN BURGOS COÑAC BURGALÉS

EN SUS TRES SABORES....."TRES LUCEROS" "VIEJISIMO" "MONTERROSADO"

Lo puede degustar en los ACREDITADOS

- Cafe-Bar "ARRIAGA"
- Bar "PENÁ" San Cosme, 36.
- Bar "MARAVILLAS"
- Cafe-Bar "SUIZO"
- Bar "COLISEO"
- Bar-Restaurante "MADRID-IRUN"
- Bar "FLOR" Avellanos 7.
- Antiguo Bar-Pensión "POZANO" Plaza de Vega.

REPRESENTANTE-DEPOSITARIO

"RISVE"

General Mola 5 — Teléfono 1422

Certificaciones penales, planos, últimas voluntades

Documentación automóbiles
Licencias caza y pesca
Gestión en todos los organismos

"SANZ"

Gestoría Administrativa

Plaza Prim, 18 y Calvo Sotelo, 11-Tif. 2291 - Burgos

¿GASOGENOS? GENERADOR AUTARJIA

DECLARADO DE INTERES NACIONAL

Antracitas. Carbón vegetal El de más potencia, el de consumo más económico, sin filtros hidráulicos de paño, mangas, tela, cristal, vidrio, seda ni carburo

OFRECE LOS MAS NUEVOS Y PERFECTOS MODELOS NO MODIFICAN NI PERJUDICAN EL MOTOR

Condiciones especiales hasta 1 de Julio, día último del plazo concedido a los concesionarios de primera categoría para presentar contrato con gasógeno de interés nacional

Se admiten proposiciones exclusivas en provincias

Carrera de San Jerónimo 5, primero, C. D. Teléf. 11884. Madrid

BICICLETAS

Las mejores marcas con los mejores neumáticos

ESPECIALIDAD EN ACCESORIOS

Taller de reparaciones

CASA PEREZ-CECILIA

Espolón 2 y 4 BURGOS Duque de la Victoria (Frente a la Catedral)

OPTICA INTERNACIONAL
Calle de Vitorica 33-1º piso
(Al lado de la Farmacia Ilustre)



Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color.

DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRS OCULISTAS

ESAN PEDRO EN BURGOS

Unas palabras del Excmo. Sr. Obispo Auxiliar.
 Reparto de premios a 256 niños de las escuelas nacionales de la ciudad, intervención de los clowns del Circo Arriola.
 Recital poético a cargo del glorioso actor don Ricardo Calvo.
 Fin de fiesta por el Teatro de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, que interpretará varias escenas de "Blanca Nieves y los siete enanitos".

La fiesta infantil del domingo

Mañana, domingo, se celebrará en el campo de Zatorre, a las once, la anunciada fiesta infantil en la cual intervendrán los niños de las Escuelas burgalesas de Primera enseñanza.

La citada fiesta constará de numerosos juegos, de tipo infantil y genuinamente castellanos, tales como carreras de sacos, caza del pollo, rompimiento de pucheros, cucañas, carreras en bicicleta de lentitud, etc... Todos los juegos contarán con un gran número de premios y regalos. Actuarán en honor de los niños los "clowns" de los circos que actualmente actúan en nuestra ciudad y diversas bandas de música que amenizarán el espectáculo.

Como final del simpático festival, tendrá lugar el disparo de una magnífica colección de fuegos japoneses que contendrán numerosos obsequios. Al acto asistirán especialmente invitados, todos los niños y niñas de los Centros de enseñanza y Escuelas nacionales de la capital acompañados de los respectivos profesores y maestros,

quedando invitados por medio de estas columnas, el vecindario burgalés en general.

La adquisición de localidades para la fiesta infantil y taurinas

En el vestíbulo del Teatro —taquillas instaladas al efecto— se expendrán, como tenemos anunciado, las localidades para la fiesta infantil



que mañana se celebrará en Zatorre así como para los festivales taurinos matinales que han de tener lugar mañana, domingo, y en días sucesivos.

Mañana el IV Campeonato de campo a través de Castilla la Vieja

Mañana, a las diez de la mañana, tendrá lugar el IV Campeonato de campo a través de Castilla la Vieja, organizado por "Educación y Descanso" y patrocinado por DIARIO DE BURGOS.

Como se sabe, el recorrido será el siguiente: Centro Recreativo de Educación y Descanso (Vitoria núms. 22 y 24), Plaza de Primo de Rivera, calle de Santander, calle del General Santocildes, paseo de los Vadillos, calle del Padre Flórez, cruce de la antigua carretera de Santander, subida al Cerro de San Miguel, Depósito de Aguas, camino del Depósito de las Corazas, camino de las Corazas, carretera de Quintanadueñas, calle de Francisco Salinas, bajada de los Cubos, paseo de los Cubos, calle de Martínez del Campo, Avenida del Generalísimo Franco, Espolón, calle de Vitoria y Hogar de la Obra, donde estará instalada la meta de llegada. Totaliza el recorrido 5.000 metros.

Es de esperar que esta prueba, de gran importancia, alcance—como todas las que organiza "Educación y Descanso"—un rotundo éxito.

EL CENTENARIO DE...

El cura mariscal Jerónimo Merino

Por José María CODON

Burgos, pueblo de Historia—que no es igual que pueblo de pasado—tiene todos los años un fasto que celebrar a un héroe propio de quien acordarse.

Hace tres, el Centenario del Cantar de Mio Cid; hace dos el de su nacimiento. Ambas celebraciones quedaron en proyecto. (Una figura seña de nuestras letras locales, ha firmado con ironía, que las conmemoraciones cívicas están tocadas de "fustatura" en Burgos).

El pasado correspondió la celebración al Milenario de Castilla y el presente le toca el turno a la figura del cura Merino, prototipo de cruzado del siglo XIX, ejemplo característico de aquellos que los liberales llamaron "curas trabucaires" de constante aparición en el campo español en atuendo guerrero para enfrentarse con los ejércitos y las ideas de Francia en la guerra de la independencia y en sus continuaciones realistas y carlistas.

Jerónimo Merino, brote natural en el paisaje castellano, es un clérigo bulicoso, a quien una coyuntura patriótica da oportunidad para revelar en todo su valor: otro don Jerónimo de Perigord, como el de la mesada del Cid, siempre dispuesto a dar a los infieles las "primeras feridas".

"El cura de Villoviado" reunía a las mejores condiciones del jefe de partida—ojo infalible, temple de acero, astucia campesina, voz de mando— concepciones geniales para la emboscada y grandes aptitudes para dirigir con exactitud y economía de fuerzas una retirada estratégica. Manejaba a los hombres a su albedrío; les hacía disciplinados y austeros; era capaz de cabalgar jornadas enteras sin apearse; alojaba a su gente en los pueblos y alquerías y, en cambio, él se reservaba siempre las vigiliadas del servicio, buscando para las tres únicas horas de descanso, la soledad de los montes o el ministerio de los pinares. Por su conocimiento de terreno, por la lealtad de su tropa, por su sistema de confidentes, exasperó a generales como Roquet y Kellermen y no tuvo nunca descalabros ni sorpresas.

Su nombre sólo, era en el sur de Burgos razón para echarse al campo. Bastaba un recorrido del cura por los llanos de Lerma o de Aranda con sus dos caballos negros, montados alternativamente, para que los amozos castellanos fueran arrancados como por un huracán irresistible de la quietud hogareña.

Y es que Merino, era prudente, y sabía por qué luchaba y comunicaba a sus hombres su fé. Merino fué el guerrillero que más fervor religioso puso en la lucha: Campamentos quietos, vida ascética, rosarios a la luz de la hoguera, acariciando el arcabuco.

Comprendió el carácter nacional de la contienda y pasó por los locos momentos de tantos otros caudillos de la guerra. Su lucha, era dirigida desde el mismo Burgos, por aque; gran pariente que se encubría con el seudónimo de "El Director"; el plan de guerra conjunta, se acordó en la primera hora en el monasterio de San Pedro de Arlanza, bajo la inspiración del Conde. Independiente,

Y siendo de superior categoría no sólo se gozó de tratar en pie de igualdad y colaborar con el Emperador, sino con Padilla y Borbón, protegiendo la línea del Duero.

Sus propias victorias —la toma de Roa, el famoso apresamiento del convoy de Quintana del Puente, la emboscada de Hontoria, en que destruyó uno por uno a medio millar de cragones franceses, la derrota del General Conde de Arlón— aparente mente las operaciones aisladas, tuvieron una unidad de plan que se manejaba desde Burgos...

Personalidad definida, la de este hombre. Tan poderosa, que ha logrado sacudirse, ante la mente del pueblo y la verdad histórica, la ceniza de tanta literatura tendenciosa como ha llovido en un siglo sobre su tumba.

El Episodio Nacional del Cura Merino, está pendiente de narrador y debe ser una de nuestras más queridas reivindicaciones, porque ha sido muy motejada su figura. Galdós le trata superficialmente y mal; Baroja con tintas cargadas de fobias le pinta mezquino, falseado, como un jefe de forajidos, dedicados a matar franceses enardecidos por el canto de La Marsellesa magníficos en su estilo de morir; Piralá, se mete con su vida privada...

Un libelo, escrito por algún afrancesado, le titula "La fiera de los Pirineos". De cómo el cura Merino dejó de pertenecer a la especie humana".

Después de la Marotada, marchó a Francia, al destierro. Los nobles legitimistas franceses le dieron una hospitalidad que endulzó los últimos días de su existencia. Sus antiguos enemigos jurados, le admiraban y la gente se agolpaba para contemplarle, cuando alguno le descubría, gritando: ¡Le curé Merino!

El día 17 del mes de los difuntos del año 1844, murió en tierra extranjera, pensando en la suya. Su escuela de defunción se redactó—ironías del destino—en francés.

Hoy reposa desaparecido en el cementerio de Alençon.

Pero donde más tremendo y sensible es el olvido es en su propia Patria, en el mismo Burgos, que tantas veces oyó galopar en su defensa los cascos de los dos cuervos negros, como los llamó Pemán, que montaba.

Ni una lápida tiene, ni una cruz está asociada a su nombre, ni una calle se le dedicó en este pueblo en que el olvido de los grandes hombres es regla general.

Una efemérides así no debería quedar desapercibida.

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACÉN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

ACADEMIA HERRERO

Preparación para ingreso en la Academia General Militar y del Aire

Apertura del Curso: Primera de Agosto.—Plazas limitadas. Tandas reducidas. — Profesorado especializado.

Para informes don Juan del Río Pabellones del Cuartel de Caballería

Alceda-Ontaneda

Nuevo Bañerío de Alceda. Inauguración 10 de Julio. Tratamiento afecciones de la piel y vías respiratorias. Instalaciones modernas. Deliciosa estación veraniega.

Pavimento Continuo "XILOLITA"

Es ideal para salones, tiendas, pisos, clínicas, buques, cines y oficinas.

Gordoniz, 28, Teléfono 15.429 Bilbao

Preciso representante bien relacionado R/C.

TEATROS

Principal

"Ni pobre ni rico, sino todo lo contrario"

Con un argumento relativamente humorístico —que Tono y Mihura no han acertado a exponer teatralmente— "Ni pobre ni rico, etc", es una maja obra. Y decimos mala porque no consigue siquiera mantener tenso el interés de los espectadores a lo largo de la representación, Aquel —el interés— decae porque la comedia no tiene vigor y la mayor parte de sus episodios y situaciones resultan insustanciales. No vamos a negar que se perciben destellos del más original humor y que en ocasiones la caricajada brota espontánea, pero es demasiado poco. "Ni pobre ni rico, etc" constituye un desgraciado ensayo de los creadores de "La Codorniz" como escritores de teatro.

La Compañía del María Guerrero realizó una interpretación a tono con el carácter de la obra. Pero que conste que Guillermo Marín no actúa desde hace unos cuantos días, aún cuando se empeñen en incluirle en los repartos que cotidianamente ofrecen al público en las propagandas.

AERREUVE

Traidor, Inconfeso y mártir

La obra cumbre de Zorrilla ocupa hoy la escena de nuestro primer teatro.

Los burgaleses y nuestros visitantes podrán gozar de buen teatro escuchando este drama romántico que la Compañía del Teatro Nacional ha montado con todos los honores debidos a quien iba a ser su principal intérprete.

Don Ricardo Calvo hace su más admirable creación en la legendaria figura de Gabriel Espinosa, y también Elvira Noriega reafirma su alta calidad artística interpretando a Aurora, lo que nos promete una sección de teatro verdaderamente selecto en este tercer día de nuestra feria. Mañana despedida de la Compañía con "Gente que pasa" de Vicente Puentes y el Conde Foxá.

El sello "José Antonio" ha sido creado para ayudar a la S. F. en su obra social. Todos los españoles deben contribuir a tan magna obra según la medida de sus fuerzas adquiriendo el sello "José Antonio".

Dirección General de Seguridad

Mu'tas a un picador y a un ganadero

Madrid.— Por cometer excesos en la fracción de las normas reglamentarias en la suerte de varas durante la lidia del tercer toro de la corrida de ayer, ha sido adecuadamente sancionado el picador Ramón Atienza Caro.

Por insuficiencia en el peso de uno de los toros lidiados el día 29 del actual, en la plaza de toros de Segovia, se ha sido impuesta al ganadero don Félix Gómez, de Colmenar Viejo, la multa de mil pesetas.

Nuevo presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia

Madrid.— Por el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo de Toledo, Primado de España, ha sido nombrado presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, el excelentísimo señor marqués de Vivel.

DE ARTE

Exposición de pinturas de Roberto Santamaría

En una sala de la planta baja de la Audiencia, el pintor burgalés Roberto Santamaría Alvarez, expuso una veintena de cuadros, índice de la labor realizada durante el año último por el artista.

Los más variados géneros —retrato, bodegón, paisaje— han sido cultivados por Santamaría, cuya producción pictórica actual acusa un notable progreso respecto a su última exposición, celebrada precisamente en las fiestas de 1943. Es ostensible este avance en lo que se refiere sobre todo al dominio de la técnica y perfeccionamiento del dibujo.

Entre los veintidós cuadros expuestos, destaca un bodegón que en el catálogo figura con el número 11 —conseguido con pleno éxito— en lo que se refiere a composición y colorido. Dignos de mención, asimismo, lo son varios paisajes donde más se advierte la nueva orientación del artista.

Nuestra enhorabuena a Roberto Santamaría cuya exposición está siendo muy visitada.

Cuestionario oficial oposiciones

Magisterio.—Ejemplar 1,50 pesetas

Pedidos enviando importe de ellos Preparaciones Magisterio, Estrella, 6 MURCIA

FONDA

Vda. de Luis Meral "El Burgalés"

Arcedillo. Grandes reformas interiores

Orujo superior

Cofias y aguardientes de todas clases

Vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CARCENO MARISCAL

Alhendiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

FINCA

enclavada en zona industrial, se vende.

Informes: Puebla, 37, bajo

Teléfono 2441

¿Cuántos dicen que pusieron?—¡Qué se yo..., lo menos mil!—¡Mentirosa!! ¡¡si en su vida—han tomado

"Ave-anil"

Vea hoy la exposición de bolsos que presenta en sus escaparates

VAQUERO

"Gitanos de Castilla" película de próximo rodaje

Será protagonizada por Vicente Escudero y Carmita García

Podrían rodarse exteriores en Burgos

Se anuncia como próximo el rodaje de una película de ambiente castellano que con el título de "Gitanos de Castilla" va a desarrollar un argumento original del genial bailarín Vicente Escudero, bajo la dirección de Fernando Rojón May, conocido y experto realizador que después de una lucida actuación en Francia, se incorpora a nuestros estudios.

La cinta será filmada en Valladolid y por tal motivo, las autoridades de la ciudad de Pisuerga han tomado extraordinario interés en el caso, de- cidiendo patrocinar la película.

Vicente Escudero y Carmita García, también magnífica bailarina, ocu- rrerán con los papeles protagonistas.

Al enterarnos de esta noticia, estimamos conveniente sugerir que tam- bién podrían rodarse en nuestra ciudad y en nuestra hermosa y variada provincia algunos exteriores, ya que por tratarse de Castilla, esta Cabeza de la Región Mater no debería estar ausente de la empresa. Si ello fuera posible constituiría, además, un motivo de propaganda para la capital y una ocasión para embellecer "Gitanos de Castilla", con paisajes incompara- bles como existen en Burgos.

BOLOS

Campeonato Comarcal organizado por "Educación y Descanso"

Partidos para el domingo 2 de Julio

- En Burgos ("La Bombilla").—Burgos A-San Millán de Juarros, Burgos D-Quintanadueñas.
- En Cardeñadigo.—Cardeñadigo—Cas- tañares.
- En Ibeas de Juarros.—Ibeas de Juarros—Burgos B.
- En Villalvilla.—Villalvilla.—Villimar
- En Quintanadueñas.—Páramo del Arroyo—Burgos C.
- En Quintanilla Morocisla.—Quinta- nilla Morocisla—Vivar del Cid.

Sesiones de la Permanente y Pleno municipales

Se amplía el plazo de exposición del plan y ordenanzas de reforma y ensanche de la ciudad

Gratitud al Capitán General por su donativo para la Beneficencia municipal

Felicitación a la Sra. de Yagüe por su ingreso en la Orden de Beneficencia

SESION DE LA PERMANENTE

Celebró ayer viernes su acostumbrada sesión semanal la comisión Permanente de nuestro Excmo. Ayun- tamiento, reuniéndose a la una y media de la tarde en la Sala de Jueces del Palacio Consistorial bajo la presidencia del alcalde interino don Florentino Díaz Reig. Asistieron los tenientes de alcalde señores Moliner Martínez, López Arroyo y Bedoya del Río.

Tras aprobarse el acta de la última sesión se adoptaron los siguientes acuerdos en relación con los dictámenes emitidos por las distintas comisiones:

Aprobar varios expedientes de trámite entre ellos uno de la Comisión de Gobierno por el que se acuerda contribuir con la cantidad de 2.000 pesetas a la suscripción abierta en el Arzobispado para la "Limosna del Papa", para socorrer a las víctimas de la guerra.

Se concedieron numerosas autorizaciones para la ejecución de diversas obras en distintos lugares.

A propuesta de la Alcaldía presiden- cia quedaron sobre la mesa el expediente promovido por don Manuel Fayno Mendicouague sobre contrucción de un pabellón industrial en un solar sito en el camino de la Plata y otro de don Ricardo Ganillet González, sobre construcción de un pabellón interior de dos plantas en la finca números 11 y 13 de la calle de San Juan.

Así mismo y a propuesta del señor Bedoya quedó sobre la mesa el expediente de reposición solicitada por don Eusebio Pérez Pardo contra el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, de 17 de Mayo último; sobre construcción de unos chalets en la huerta de Madrazo.

Aprobar el acta del Tribunal que ha entendido en el concurso oposición para cubrir una vacante de Auxiliar administrativo taquígrafo-mecanógrafo de la Excmo. Corporación, para la cual se nombra a don Ricardo González Azofra,

Se aprobaron las cuentas rendidas por la Depositaria Municipal.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de las cartas docu- mentos y "Boletines" Oficiales recibidos desde la última sesión así como de los partes del Hospital de San Juan y Casa de Caridad, todos los cuales quedaron a disposición de los señores concejales para su estudio.

Se dió lectura a una carta enviada por doña Concha Cecilia, viuda de don Ricardo Díaz Oyuejos por la que agradece a la Corporación el pésame que ésta le envió con motivo del reciente fallecimiento de su finado esposo. La Corporación quedó enterada.

También se dió lectura a un oficio enviado por el director del Instituto de Enseñanza Media, en el que solicitaba de la Corporación se designe a un miembro de la misma para que forme parte de la Junta organizadora del homenaje que en breve ha de tributarse a los que durante tantos años han sido catedráticos de dicho Centro don Tomás de Alonso de Armiño y don Eloy García de Quevedo y Concellón.

Atendiendo a lo que se indica en dicho oficio, se acordó recayese tal nombramiento sobre el concejal señor Arroyo, antiguo alumno de ambos catedráticos.

Se acordó a continuación testimo- niar al Capitán General de la Región don Juan Yagüe Blanco la gratitud del Ayuntamiento por el donativo que recientemente ha hecho de 500 pesetas con destino a las necesidades de la Beneficencia Municipal.

También se acordó felicitar a la señora de Yagüe por su ingreso en la Orden de Beneficencia.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

SESION DEL PLENO

A continuación se reunió el Pleno bajo la presidencia del Sr. Díaz Reig. Asistieron los concejales señores Moliner, Martínez, López Arroyo, Bedoya del Río Pérez Miñón, Ortega Mur, Manrique del Río, Gil Fournier, Izquierdo García Cuñado; Mijangos, Revilla, de Pablo y Giménez.

En primer lugar se procedió a la

CAZADORES

Tramitar la obtención de vuestras licencias en

Gestoría Administrativa
66 'anz' 66
Plaza Prim 18 y Calvo Sotelo 11
Teléfono 2291 - BURGOS

AGRICULTORES y GANADEROS

Alfalfa nueva cosecha de Aragón y Navarra
ALIMENTO VACUNO
A. A.

Ventas por vagones y partidas
Consultar precios y condiciones
Compra a
ENRIQUE VILLA MATIENZA
Láin Calvo 24, 1.º

¡¡ PANADEROS !!



HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER
C. VILLAMEDIANA LOGROÑO
TELÉFONO 1369

LIMOSNA DEL PAPA en favor de las víctimas de la guerra

El día 29 se celebró en nuestra diócesis, así como en la mayor parte de España, la colecta general que ha de engrosar la Limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra.

En nuestra diócesis, sin concretar números, hay muy buena impresión respecto del resultado de la colecta, impresión que, según noticias recibidas, puede extenderse a toda España.

Aparte de esta colecta especial, todos los domingos, hasta el 25 de Julio, en que quedará definitivamente cerrada la suscripción, se colocarán mesas peticitorias en las iglesias encargadas de recoger las limosnas de los fieles y, hasta esa misma fecha, continúa abierta la suscripción, de manera permanente, en las parroquias, casas religiosas, bancos, Cajas de Ahorro municipal y del Círculo, Palacio Arzobispal y DIARIO DE BURGOS.

¡Burgaleses! Que no quede uno sin contribuir a esta sublime manifestación de hermandad, con su limosna. Por amor al Papa, por amor a España, por amor a Burgos y hasta por amor propio, contribuid con vuestras limosnas, con generosidad, a la Limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra.

¡EMPRESARIO!
La verdadera hermandad entre empresario y productor la realizaréis entregando vosotros mismos el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores.
Solicitud el "Pago Autorizado" del Subsidio Familiar en la Delegación respectiva.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad aparatos TORRENT, cómodos ligeros, seguros, sin trabajo ni tirantes, bultos ni molestias, contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT, atenderá a los herniados que lo deseen en Burgos, en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria 28, únicamente el próximo miércoles, día 5 de Julio. NOTA: En Valladolid el jueves día 6, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. CASA TORRENT, Unión 13, Barcelona. (C. C. S. 2885)

Bicicletas ORBEA

Una marca orgullo de la industria nacional

Todos los tipos: Caballero (carrera y paseo). — Señorita, niño y niña, modelos de serie, especiales de lujo y gran lujo — Motocicletas — Bicimotos y Bicycletas de otras marcas — Accesorios y repuestos de todas clases — Reparaciones — Neumáticos (cubiertas y cámaras) entrega inmediata.

CASA VICAN

Concepción, 6 Teléfono 2255
BURGOS

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANG DE LA PERA Y DE LA MANZANA

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. I.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 1749
LOGROÑO

Valdivielso y Compañía (Sucesor)

Almacén de maderas

TARIMAS, TABLEROS, CHAPAS, ETC.

LAS MEJORES CALIDADES

Madrid, 22 y San Pablo, 17
BURGOS

PHILIPS lámparas

Grandes descuentos a revendedores y centrales

BAITNER - Moneda, 14
Publicidad Anuncie - VALLADOLID

BICICLETAS

De las mejores marcas y precios, accesorios y cubiertas entregadas en el acto.

CICLOS CASTILLA

Gordón, 3 Teléfono 2383
BURGOS

Diario de Burgos

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Las novedades de la guerra que conocemos al escribir se reducen a lo siguiente en esencia; en Italia, continúa siempre la presión anglo-americana, anotándose los aliados la conquista de Castiglione, junto al Trasimeno; en Normandía, sigue empeñada la lucha, con intervención de nuevas fuerzas; en el Este la ofensiva soviética se desarrolla cada vez con más ímpetu. Pero son precisamente estos dos teatros de operaciones los que conviene examinar hoy con mayor detalle.

LA BATALLA NORMANDA

En lo episódico y diario hay que señalar aquí el ensanchamiento de la cabeza de puente del Orne y la lucha, aún, en torno de los fuertes y baterías costeras de Cherburgo. Todavía le ha sido imposible a la flota aliada forzar el paso del puerto. Un intento fracasó ayer rotundamente. Y un detalle aún más importante: los aliados han desembarcado nuevos contingentes al Este del Orne, y han ocupado Coubourg. Importa destacar aquí, sobre la minucia del hecho táctico, del combate y del episodio, algo singularmente más trascendental. Eisenhower va embebiendo, día a día, nuevas tropas, más cuantiosos efectivos, mayores contingentes en la batalla apenas iniciada del continente. La decantada "invasión" sobre cuya expresión pusimos a tiempo alerta a nuestros lectores, se manifiesta al presente—no hipotecamos juicios sobre el mañana—como una batalla metódica, desgaste, en la que diariamente se disputa un objetivo táctico y circunscrito. Todo, en fin, menos una operación relámpago, que abriera de par en par las puertas de Europa. "Apenas cambia el frente", "La batalla es algo confusa", nos explican de Inglaterra. Tal es la lección, sin apasionamiento, de los hechos. Es natural que ante esta modalidad de lucha, que obliga a relevar las tropas constantemente, a taponar huecos y a llenar vacíos, el mando supremo aliado de la invasión embeba constantemente nuevos efectivos; desembarque en la propia península más contingentes y acepte—que no hay otra opción—este tipo de batalla que seguramente no le agrada. Un cronista a este respecto nos acaba de contar que en Londres las gentes, un tanto decepcionadas de lo que en su imaginación simplista de las cosas de guerra pensaron, dan ahora en esperarlo todo ¡del frente del Este!

Los efectivos rusos son muy superiores a los alemanes, y la decisión en fin, parece más fácil ¡Desgraciados todos, los propios británicos inclusive, si la guerra fuera decidida en el Este! Stalin sacaría la consecuencia clara de los hechos; el desembarco habría creado simplemente un frente secundario. La victoria se habría logrado en el campo de batalla soviético. Porque nadie debe de ser tan ingenuo que crea que al Kremlin cabe extravíar en su camino con anécdotas, discursos o solemnidades. No siente ninguna inclinación por adherirse al "Common wealth".

LA BATALLA DEL ESTE

Pero en efecto es aquí exactamente el interés máximo de la lucha. Es menester proclamarlo sinceramente. La realidad es demasiado fuerte y trascendente para que valgan, ni puedan justificarse, los disimulados. Los alemanes se baten bien, tenazmente, con heroísmo. Las tropas rusas atacan, sin embargo, en cantidades siempre creciente. Y aún espera Berlín el empleo de nuevas fuerzas de refresco, bien para ampliar los frentes de ataque, bien para explotar los éxitos que surjan. Los alemanes acaban de perder un punto importante: Bobruisk, a 140 kilómetros de Minsk, a 300 de la frontera del Gobierno general.

La ofensiva bolchevique se desencadenó hoy hace una semana. Desde Berlín nos advierten que a la gran cantidad de fuerzas de infantería y artillería en acción es menester añadir dos enormes masas de carros, verdaderos ejércitos blindados, uno de los cuales presiona desde Vitebsk, hacia el Sur, y otro, desde la zona de Bobruisk hacia el Oeste. Se trata de ganar la mano, batir en tiem-

po, a las tropas alemanas que se repliegan hacia Minsk. Stalin se ha imaginado, sin duda, un nuevo Cannes, una nueva batalla de aniquilamiento que dé el triunfo al ejército rojo, mientras que su aliado, el ejército angloamericano de la invasión, aconchado en la costa, disputa aún a los alemanes de Normandía la posesión de ciertos parajes de la zona de Cherburgo.

Según los informes de Berlín, Stalin dispuso para esta ofensiva estival, además de las ochenta divisiones de infantería de que hemos hablado, 15 cuerpos blindados. La defensa germana ha debido de repliegarse en algunos puntos. Pero de la tenacidad de su empeño basta decir que de aquellas fuerzas iniciales atacantes, 15 divisiones de infantería han quedado diez y seis, cinco cuerpos acorazados deshechos totalmente y otros tan desgastados que han perdido todo poder combativo. La situación en el Este, es, sin duda, grave. El Estado Mayor rojo apunta ahora a objetivos capitales, no demasiado lejanos. Mientras tanto—he aquí nuestro colofón—las cosas pasan, fuera de Rusia, como si nadie entendiera lo que ocurre y lo que amenaza a todos, tierras, islas y continentes extraeuropeos incluidos.

Mientras tanto, una noticia para terminar. Los comunistas chinos—medio millón de soldados—se niegan a seguir a Chang Kai Chek y a luchar contra el Japón. Para los comunistas chinos manda más el credo político que la nacionalidad. Los chinos comunistas obedientes sin duda a la sede internacional del Kremlin, no se enfrentarán, pues, con los japoneses. ¡¡Quién lo habría dicho!! ¡He aquí un nuevo secreto de la guerra que el tiempo aclarará! Anotemos la noticia por lo curiosa y que el lector medite sobre ella. Vale la pena. Nosotros seguimos soñando en esa unidad que arhelamos de pueblos de la misma civilización y de la misma étnica, deshecha hoy en beneficio de los propios adversarios.

Los ejércitos aliados han vencido la dura resistencia alemana en el lago Trasimeno

Se ha desarrollado un avance general en este frente

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy, sábado, dice:

"Después de pasar por un periodo de encarnizada resistencia enemiga en las posiciones de retraso de éste, situadas al Este y al Oeste del lago Trasimeno, los ejércitos aliados en Italia han efectuado un avance general al Oeste de dicho lago. Las tropas del quinto ejército han progresado rápidamente en un extenso frente y se aproximan ahora a Cecina, hallándose, al mismo tiempo a menos de 17 millas al Sur de Siena. Tierra adentro las tropas del octavo ejército, aún hallándose todavía en terreno difícil, han efectuado un considerable avance, apoderándose de la ciudad de Castiglione del Lago, defendida tenazmente por los alemanes durante días y días, la de Montepulciano y una serie de pueblos situados más al Oeste. Bombardeos medios atacaron ayer varios puentes de ferrocarril, en la vía férrea que va de La Spezia al Sur de Francia, y un depósito de municiones cerca de La Spezia. Bombardeos medios y ligeros atacaron un empuje ferroviario en Ravena y otro en Cesena. Caza-bombarderos efectuaron incursiones sobre el campo de operaciones, Norte de Italia y Yugoslavia. Fueron destruidos tres aviones enemigos.—Efe

PARTE ALEMANA

Cuartel general del Führer.—Se lucha encarnizadamente en la costa de Liguria y en el sector al Sur de Siena. Apoyado por numerosas formaciones de tanques y por masas de artillería, el enemigo desencadenó ataques durante todo el día aunque sólo consiguió ganar escaso terreno. Como consecuencia de las duras pérdidas sufridas ul-

Tres barcos y un patrullero hundidos por los alemanes

Otro mercante ha sido averiado

Cuartel general del Führer.—Nuestros submarinos han hundido tres barcos con 13.000 toneladas de desplazamiento y un patrullero. En los combates contra las unidades de vigilancia enemigas fueron derribados diez aparatos adversarios.—Efe.

MERCANTE BRITANICO AVERIADO

Berlín.—Las baterías costeras de la marina emplazadas en las islas del canal bombardearon con eficacia formaciones de buques de guerra enemi-

gos, obligándolas a virar de bordo. Los cañones de largo alcance de un puesto de mando naval han averiado un mercante británico de gran tonelaje, que embarrancó.

Efe

Tareas del II Consejo nacional de Ordenación Social

Concepto y organización de la empresa en régimen nacionalsindicalista

Madrid.—Entre las importantes tareas que el II Consejo nacional de ordenación Social va a abordar en breve, figura el estudio y discusión del tema: "Concepto y organización de la empresa en régimen nacionalsindicalista", estudio y desarrollo que ha sido llevado a cabo por la ponencia correspondiente de las que integran el Consejo.

En este estudio se sientan afirmaciones, fundamentándolas y dándolas un sentido práctico de ejecución que a cualquier español que conozca a fondo la doctrina social del Movimiento no le han de sonar a nuevo.

Se estima a la empresa ente social con rango superior a aquel que la considera ente económico, y se la estudia en lo social y en lo sindical. La empresa forma, en la jerarquía de valores sociológicos, un eslabón intermedio entre familia y municipio, porque si es cierto que el hombre nace y se desarrolla en aquella, convive con éste, no lo es menos que el que trabaja se forma y gana su vida en la empresa. Al ser pues la empresa aglutinante primario social no hay duda de que también es célula sindical, en cuanto lo sindical es estructura orgánico-profesional y económica de lo social.

Marchando siempre dentro de la más pura ortodoxia política se combate

la lucha de clases y se aunan los elementos de la producción, trabajo y capital. Por este orden, pues el trabajo es humano y anterior al capital y allí en donde estuvieren no ya desunidos sino en franca pugna fué en perjuicio de la armonía social, quizá debido a la ausencia de justicia en muchos casos, y en perjuicio también de la Patria.

Para hacer eficaz esta labor de unión, a la par que se otorga a la comunidad de trabajadores el lugar que en el aspecto social le corresponde en la proporción de bienes materiales, establece la organización sindical un nuevo organismo, síntesis de trabajo y capital: las juntas de jurados.

Las juntas de jurado van a ser órganos de identificación y no de socialización como lo serán también de colaboración, asesoramiento y control. Las funciones de la junta en el orden sindical, laboral y político-social, tendrán una importancia que conviene subrayar, importancia que ha de derivarse de aquel concepto de célula primaria y básica, social y sindical, que nosotros le atribuimos.

Ahora bien, que nadie piense que esta constitución de las empresas en régimen nacionalsindicalista con el establecimiento de las juntas de jurados va a significar una merma de las atribuciones que al jefe de empresa corresponden y que el Fuero del Trabajo lo atribuye ya que él también ha de rendir cuenta en su gestión.

Ya lo dice el Fuero de modo que no deja lugar a dudas cuando declara que el jefe de empresa asumirá la dirección de la misma siendo responsable de ella ante el Estado. No se pretende crear un órgano fiscal que de origen a querellas y desacuerdos, sino todo lo contrario, un ente cuyas funciones de armonía traigan como resultado esa unidad de los elementos de la producción que tanto ha de redundar en beneficio moral y material de los trabajadores y que servirá al mismo tiempo para mejorar la producción y contribuir así al desarrollo de la economía nacional.

Para ello, la Junta se ocupará en colaboración con el jefe de empresa,

HOLANDA estar representada en el VATICANO

Ha sido nombrado embajador Van Weede

Londres.—En virtud de un tratado entre la Santa Sede y el gobierno de los Países Bajos, Holanda es representada en el Vaticano por un enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, según se comunicó oficialmente.

La reina Guillermina ha nombrado representante en la Santa Sede el señor Van Weede, actualmente jefe de gabinete del Ministerio de Asuntos Exteriores neerlandés en Londres, partirá en breve para Roma.

Efe

presidente nato de aquella, de los problemas sindicales o laborales en el centro de trabajo, procurando armonizar diferencias e informar a los órganos competentes del Estado del partido en el caso de no logran armonía.

El jurado ha de ser espejo fielmente y cumplir con su deber especial ahinco. Será la representación de la organización sindical de la empresa del mismo modo que paralelamente representará a la comunidad de trabajadores, comunidad que no es la suma de los mismos sino conjunto con personalidad super-sustantiva. Es decir, representará comunidad de trabajadores constituida esta de modo "transindividual".

Los jurados serán designados por compañeros de trabajo, mediante elección, cuyos requisitos trámites y condiciones se establecen en reglamento a efectos de provisión de y jerarquías sindicales ha dictado Secretaría general del Movimiento.

Se trata en definitiva de un paso más en el camino de la justicia

Graves pérdidas de la armada en el Pacífico

Gran número de barcos hundidos y averiados en aguas de Marianas

Tokio.—En aguas de las islas Marianas, las fuerzas japonesas han obtenido entre el 10 y el 30 de Junio, los siguientes resultados, según el radio de Tokio; un acorazado, dos portaaviones, dos cruceros, un contratorpedero submarino, hundidos; un acorazado más de cinco portaaviones tan gravemente averiados que pueden darse por hundidos; y dos acorazados, seis portaaviones, cinco cruceros, nueve torpederos y otro barco de guerra de no determinado, gravemente averiados.

PUNTA NAFUTAN (ISLA SAIPAN) conquistada por los norteamericanos

Los nipones han desencadenado un ataque contra Saipán

Washington.—Punta Nafutan, en la isla de Saipán, ha sido totalmente ocupada por los norteamericanos, que aniquilaron a sus defensores, según se anuncia oficialmente.—Efe

ATAQUE NIPON CONTRA SUCHEU

Tokio.—El cuartel general imperial comunicó: "El 10 de Junio, las tropas japonesas de la región de Shanghai, desencadenaron un ataque contra Sucheu, importante base de la tercera región militar de Chungking. Hasta el día 23, van contados más de 3.000 cadáveres en el campo de batalla y han sido capturados varios centenares de prisioneros. Ha sido cogido un rico botín".—Efe

COMUNICADO CHINO

Chungking.—El comunicado chino

registra una ligera mejora en la situación en Hengyang que se encuentra todavía en poder de los chinos. Como consecuencia de contraataques de las fuerzas chinas, estas han conquistado la localidad de Pingsiang al Norte de Hengyang, y avanzaron hasta las proximidades de Siang-Sang, a 100 kilómetros al Norte de Hengyang. Los japoneses han recibido refuerzos y de parte y de otra, hay que registrar graves pérdidas.—Efe

El sello "José Antonio" ta muy poco, sim empuja a aquel que lo adquiere ha tribuido a una magna obra. Solicitalo en todas tus ferias ras.

Aguas de Cestona BALNEARIO

Hígado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc. Temporada oficial: 15 Junio a 30 Septiembre. Hoteles del Balneario. Solicite detalles a la Dirección de la Sociedad, en CESTONA (Guipúzcoa). C. S. 3730.